

周宁

打造“家门口”幸福养老新模式

2月9日,走进周宁县纯池镇莲地村幸福院,67岁的凌明成正和三四名老人一起边按摩边拉家常,好不热闹。 “我每天干完农活,都会来这里按摩、聊天,偶尔和大家下下棋、打打牌,幸福得很。”凌明成说。 据了解,莲地村65岁以上的常住老人有160多名,为让他们老有所养、老有所依,去年10月,该村投入20多万元,对村内旧小学进行改造提升,建设集休闲、娱乐、就餐等服务于一体的幸福院,于去年12月投入使用。幸福院内设有长者食堂、

老年人活动中心、棋牌室、银龄学堂、手工制作室等功能间,配备沙发、电视、按摩椅等,满足老年人多元化的需求。 莲地村幸福院的建设,只是周宁县推动养老事业健康发展的生动缩影。 近年来,为破解农村养老服务短板,周宁县把养老事业发展作为民生实事、民心工程,大力推进养老服务机构和社区养老服务设施建设,积极探索养老服务体系社会化运营模式,充分发挥幸福社区居家养老服务中心作用,依托周宁县中医院,为全县4000名老年人提供助养、助医、助

行等多元化、专业化的服务,积极鼓励发展普惠养老服务,实施123户特殊困难老年人家庭适老化改造,促进养老服务业转型升级。 同时,该县坚持“政府主导、部门联动、试点先行、社会参与”理念,探索推行“长者食堂+N”模式,解决农村老年人“吃饭难”,提升农村老年人幸福指数。截至2022年底,周宁县投入资金493.5万元,开办“长者食堂”71所,可容纳1500名老年人用餐。 “来这里吃饭很方便,而且一顿饭只

要5元,有荤有素,吃得顺口又顺心。”85岁的陈必通老人满足地说。每天一到饭点,七步镇宅头村幸福院里就满是烟火气,10余名年逾花甲的老人纷纷赶来,围桌用餐,边吃边聊。 “下一步,我们将以社区、村镇为依托,在‘长者食堂’的基础上,创办‘长者学堂’,从普及健康知识、丰富娱乐生活、开展兴趣课堂等方面,挖掘老年朋友的潜力,让他们老有所学、老有所乐。”周宁县民政局局长凌继联说。 □本报记者 张文奎 通讯员 魏知秋

郑龙灼家庭: 家是爱的港湾

郑龙灼、余幼谊一家是千千万万个家庭中极其普通的一个家庭。十多年来,夫妻俩相濡以沫、风雨同舟,一同克服了工作和生活中的种种困难,从未因生活琐事红过脸,用日常平平凡凡的事、点点滴滴的情诠释了家作为爱的港湾的真谛。 3年前,在疫情防控最紧张的时候,郑龙灼夫妇“舍小家,顾大家”,主动取消休息时间,投身抗疫一线,用恪尽职守、直面风险的姿态,践行着共产党人的初心和使命。郑龙灼担任外来人口众多的柘荣县乍洋乡南洋村疫情防控网格指导员,余幼谊担任偏远的宅中乡山竹坑村疫情防控网格指导员。夫妻俩以高度的责任心、勇于担当,同乡村干部深入辖区家家户户,开展摸底排查工作,做到全覆盖、无遗漏。同时,做好复工复产后村民和企业疫情防控工作,进一步筑牢疫情监管防护网。2020年,郑龙灼被柘荣县委、县政府评为“新冠肺炎疫情疫情防控和复工复产工作”先进个人。 生活中,夫妻俩善待长辈,在家中抢挑重担,任劳任怨,兄弟姐妹团结和睦。郑龙灼父母年迈,其他兄弟姐妹家境较差,每次老人生病动手术,夫妻俩总是独挑重担,白天忙工作,晚上在医院照顾老人,毫无怨言。郑龙灼的母亲去世后,郑龙灼的父亲患老年痴呆症,夫妻俩长期照顾其日常生活起居,直到老人去世。余幼谊是外地人,与亲人聚少离多,为了更好地陪伴老人,郑龙灼经常陪余幼谊回娘家过春节。 日常生活中,经常能看到他们夫妇俩带着儿子玩耍、学习。他们十分重视孩子良好的道德品质和习惯的培养,他们认为:“要求孩子做到的自己首先要做到。”让孩子在潜移默化中受到教育。他们对物质生活追求淡泊,崇尚节约,反对浪费,经常教育晚辈一菜一饭,当思来之不易。在他们的影响下,全家衣着朴素大方,生活精打细算,用之有度。 在街坊邻居间,夫妻俩也是有口皆碑,只要大家需要帮忙,他们都尽可能地给予帮助。余幼谊作为楼道的联络人,经常带头组织楼道居民到小区公共区域开展义务卫生劳动,同时积极做好楼道财物管理、维护及财务公开等工作。 □本报记者 张颖珍

寿宁一市民勇救落水者

本报讯(李洁琼 童雨楠 范宇昕)2月10日下午5时,在寿宁县蟾溪河东区梦龙广场河段,一市民不慎落水,危急时刻,寿宁县蓝天救援队队员刘祖华奋不顾身跳入河中,将落水市民成功救上岸。 当日,正在河岸公园行走的刘祖华发现有人落水,迅速地跑向河边,解下河岸边系着的救生圈往落水者所在处抛去,并大声呼喊,让落水者保持清醒意识。 当日,寿宁县正值雨汛,又逢低温天气,河水冰冷刺骨。落水者只能凭着羽绒服的浮力,在水面上下沉浮,无法抓住救生圈,并慢慢朝河中央飘去,情况十分危急。刘祖华奋不顾身地从2米高的河岸一跃而下,快速游向距离他3米多远的落水者。

刘祖华回忆说:“当时叫了几句,她有动了一下,知道她还活着,我就快速地跳下去,迎着湍急的水流奋力游到她身边,从背后抱着她往岸边游。” 此后,在闻讯赶来的巡特警人员和岸边群众的合力协助下,成功将落水者救上岸。刘祖华在寒冷的天气里穿着湿漉漉的衣服和众人迅速查看落水者的情况,确认落水者身体无碍后,才默默离开现场。



新人共写美好祝福

蕉城区政务服务中心:

117对新人昨日领证结婚

本报讯(记者 林鼎 通讯员 杨慈蓝 文/图)2月14日,不少情侣选择“晒甜蜜”,在这天携手步入婚姻殿堂。上午9时,记者来到蕉城区政务服务中心二楼登记现场,看到工作人员以饱满的热情迎接前来办理的新人,在办理结婚登记的同时,还为新人送去真挚的祝福,每对新人的脸上都洋溢着幸福和甜蜜。 “执子之手,与子偕老”……刚领完证的陈先生与妻子在“幸福婚姻驿站”展

示牌上写下对爱情最真挚的祝福,他们笑容满面地告诉记者,“我们一到登记现场,就有志愿者介绍办理相关程序和材料,真的很贴心。” 据了解,为协助市民朋友更好地了解婚姻家庭经营之道,营造幸福生活,蕉城区民政局婚姻登记处联合宁德市初心益宁社会发展中心在登记现场设立“幸福婚姻驿站”展示牌,提供志愿者服务,为新人提供婚姻家庭辅导等项目服务。

“现场有许多新人咨询,能为他们提供帮助,我们工作就有意义。”宁德市初心益宁社会发展中心工作人员余小英说。 据蕉城区政务服务中心管委会相关负责人介绍,每年的一些特殊日子,都会出现新人扎堆领证的情况,工作量比平时大,对此,管委会提前安排部署,确保正常运行,让每位新人能够尽快领取结婚证。当日,共接待办理婚姻登记117对。

霞浦松港江边: 戏曲进村 文化惠民

本报讯(记者 陈容 通讯员 苏冠羽)近日,霞浦县松港街道江边村开展“戏曲进村文化惠民”活动,为辖区村民带来了一场精彩纷呈的闽剧文化视听盛宴。 当日,伴着铿锵的锣鼓声,穿着各式戏服,化着浓妆的戏曲演员陆续登场,《大唐风云》《大明青天》等传统闽剧剧目一场接一场。演员用传统的唱腔、专注的表演,为在场观众献上了一场精彩纷呈的戏曲文化盛宴,让村民在自己家门口就能享受闽剧文化盛宴。 得知宁德市东吾闽剧团到村里演出的消息,江边村以及周边的村民早就来到现场,占好位置,等待观看表演。“农村人喜欢看戏,能够在家门口看到这么好看的戏,大家心里都美滋滋的。”村民黄郑荣说。 据了解,近年来,江边村深入挖掘特色文化,打造文明实践新阵地,通过举办一系列大型文体活动,丰富农村群众的精神文化生活,推动文化产业发展与乡村振兴的有效衔接。



2月13日,蕉城区政务服务中心联合市场监督管理局窗口开展“诚以兴业 信以致远”诚信体系建设宣传活动,对前来办事的企业、个体工商户强调树立诚信形象的重要性,拒绝哄抬物价、销售假冒伪劣产品,倡导发扬“诚信为本、买卖公平、童叟无欺”的传统经营美德。 本报记者 林鼎 通讯员 代平 摄

践行社会主义核心价值观·诚信



为更好推动我市冰雪体育项目的发展,丰富我市体育运动项目,2月11日,2023年宁德市单项体育协会冰壶邀请赛在宁德市青春活力冰上运动馆举办,共有14支队伍参赛。据了解,此次比赛场地是我市首个冰上运动场馆,将对市民常态化开放。 本报记者 刘源 摄

公告

当事人郭瑞发,身份证:352226196002013010。你(单位)未经批准,擅自将福安市城阳镇岩湖村地方少批多占土地建设住宅和生产厂房,我局已立案查处,并于2022年11月30日在《闽东日报》向你(单位)公告送达《行政处罚告知书》(安自然资罚告[2022]24号)和《行政处罚听证告知书》(安自然资罚听告[2022]24号),现该案已于2023年2月1日作出《行政处罚决定书》(安自然资罚[2022]24号),我局多次电告你(单位)接收,并通过邮寄方式无法送达。限你(单位)在该公告登报之日起六十日内到我局领取,逾期则视为送达。 福安市自然资源局 2023年2月15日

电网检修公告

2023年2月22日,国网宁德供电公司将在泉洋路后山村、泉洋路南一至三弄、六至十二弄、泉洋路北七至九弄对供电设备实施检修作业。 作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”APP或关注福建电力微信公众号进行查询。 国网宁德供电公司 2023年2月15日

遗失声明

本合作社遗失公章,章文:宁德市蕉城区洋中刘厝里百果园。声明作废。 宁德市蕉城区洋中刘厝里百果园 2023年2月15日 傅小英、曾克秋夫妇遗失儿子傅世鑫的出生医学证明,证号:M350330515。声明作废。 挂失人:傅小英 曾克秋 2023年2月15日 史伟龙、陈冬花夫妇遗失儿子史云轩的出生医学证明,证号:I350488814。声明作废。 挂失人:史伟龙 陈冬花 2023年2月15日 本人遗失在霞浦殡仪馆张阿凤的骨灰盒寄存证,证号:4排A架A面70号。声明作废。 挂失人:李宝平 2023年2月15日 本人遗失由福安市农业农村局核发的农村集体经济组织股权证,证号:3509812022020064。声明作废。 挂失人:郑振华 2023年2月15日 本单位遗失2017年12月8日由宁德市霞浦县市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本,证号:JY33509210020894。声明作废。 霞浦县盐田中心小学 2023年2月15日

本公司遗失公章,章文:福鼎市路桥贸易有限公司,法人章,章文:郑联帮印。声明作废。 福鼎市路桥贸易有限公司 2023年2月15日 周荣文、周千凤夫妇遗失儿子周茂林的出生医学证明,证号:Q350707813。声明作废。 挂失人:周荣文 周千凤 2023年2月15日